
 
 

Compte-rendu  
Comité Consultatif Forêt 

 

Séance du 18 septembre 2021 - Comité spécial en forêt. 

Membres présents : 

 
Mme Turbergue (Garante et élue) ; 
Messieurs Reynald ISAAC (élu) ; Didier PEDROTTI (élu) - Bruno STEHLIN (adjoint délégué en charge de 
la forêt et Président de la commission forêt), Messieurs Henri TISSOT, Pascal BIRY (Garants). 

Membre(s) absent(s) excusé(s) : 

Messieurs Michel REMERY - Hervé BONJOUR (Directeur des Services Techniques Mairie Étupes) - Éric 
AJOUX (Président de l’AICA) - Cyrille PARIS (conseiller municipal délégué mairie Étupes) - Madame Edith  
NICOLAS (élue et membre du comité). 

Membre(s) absent(s) non excusé(s) : 

/ 

Secrétaire(s) de séance : 

Monsieur Bruno STEHLIN. 

Invité : 

Monsieur Dorian BICHET (ONF). 

Ordre du jour : 
 
Réunion sous la forme d’une petite balade en forêt : avec la présence des garant (e) s Catherine, 
Pascal et Henri et du référent ONF, M. Dorian Bichet. Rdv à 8h30 au parvis de la salle Gatschon route 
de Dasle pour une balade de 5 à 7 km max avec difficultés moyennes. De retour vers environ 11h00 - 
11h30, un apéritif vers / ou dans la salle Gatschon, suivi d’un repas « tiré du sac ».  

Bien entendu, tout cela ne sera possible que si la situation sanitaire et forestière nous le permettra. 
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Sécurisation de la voirie 
 

Sur la partie non concédée à ONF en face du terrain de tennis, on constate un chêne qui a des 
branchages qui surplombe la route.  

 
Que des parties ne soient pas concédées à l’ONF est un non-sens, surtout celles potentiellement 
dangereuse pour le public  demander à en faire l’inventaire pour en transférer la gestion à l’ONF. 

 
 
Fermeture des accès 
 
Les garants souhaitent que la commune uniformise les cadenas qui sont sur les barrières. M. BICHET 
pense que le mieux c’est un cadenas à 4 chiffres et une chaîne.  
 
 
Parcelles privées 
 
Les parcelles privées (notamment la parcelle 6) sont peu entretenues, et certains arbres ont un 
caractère dangereux. 
Parcelle 6 : un hêtre en bordure de chemin est mort et dangereux  peut-on prononcer un arrêté de 
péril ? 
 
La question est : Quel pouvoir la mairie a-t-elle pour faire couper ces arbres dangereux ?  
On rappelle que des parcelles scolytes n’ont toujours pas été coupées malgré l’arrêté du Préfet. (Rappel 
à l’ordre ?). 
Monsieur Bruno STEHLIN se renseignera auprès des services de l’état cette semaine. 
 
La question est : Des parcelles appartenant à la commune ne sont pas ou mal entretenues  que fait-
on ? 
La question est : Qui peut imposer l’entretien des parcelles privées ? mairie ? le département ? la 
région ? le Préfet ?   Il faut agir ! et vite ! 
La question est : Beaucoup de parcelles appartiennent à des privés peut on : 
1 les identifier ? 
2 les enjoindre puis contraindre à les entretenir ? 
3 pour éviter ce patchwork de propriétaires, peut-on envisager des échanges et/ou rachat (cf € 
Exploitation des résineux non scolytés) pour homogénéiser la forêt communale ? 
 
 
Essences rencontrées 
 
M. BICHET nous fait découvrir et reconnaître plusieurs essences et nous apprends à faire la différence 
entre les résineux (pin – épicéas …), et les arbres genres « IFS ». On constate la présence de plusieurs 
de ses arbres qui sont dangereux pour les animaux domestiques. 
 
On découvre la présence de pins sylvestres, de bouleaux ….  
 
A chaque découverte et pour chaque essence M. BICHET nous communique des informations 
techniques très intéressantes.  
 
 
 
 
Arbres de noël 
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Un arrêt vers la petite régénération d’arbres de noël nous permet de faire le point sur le prélèvement 
prévu afin de décorer notre ville. 
 
 
Arbres de noël 
 
Une question se pose sur la couleur des croix de griffage (bleu et rouge), M. BCHET se renseignera sur 
la signification.  
 
Dans les critères d’attributions, il est envisagé de former certains lots de : 1 lot houppier + un lot de 
nettoyage. 
 
 
Assistance technique à donneur d‘ordre 
 
Un devis de 290,40 euros pour une assistance technique à donneur d’ordre a été remis en mairie. 
Cela consiste à ONF de faire un suivi et réception de chantier – cubage et classement si nécessaire sur 
les parcelles 10 et 12 avec une estimation de 40 m3 de hêtres et 25 m3 de résineux blanc. 
Le choix de l’exploitant et du débardeur reste à l’initiative de la mairie. Toutefois, on peut solliciter l(ONF 
pour rechercher des exploitants pour une somme approximative de 300 euros, le choix final restant à la 
commune.  
M. BICHET nous conseille de prendre la même exploitation pour l’exploitation et le débardage.   
 
 
Aménagement forestier 

 
Monsieur STEHLIN rappelle à M. BICHET la nécessité de reprendre 4 busages. 
 
 
Exploitation des résineux non scolytés 
 
La question de l’abattage des résineux est comme prévu revenue lors des échanges, les questions 
posées sont légitimes, vous en trouverez quelques-unes ci-dessous et les réponses données : 
 
Q : Est-on sûr que les arbres vont mourir ?  
R : On peut l’imaginer, mais la nature peut toujours créer des surprises.  
 
Q : Doit-on faire cet abattage même si les arbres meurent ?  
R : Economiquement oui, si on veut relancer par un plan et réhabiliter notre forêt. 
 
Q : Est-ce que le suivi de l’évolution des scolytes est en cours ?  
R : M. BICHET évoque une application de suivi.   
 
Q : Est-ce que la totalité des fonds récupérés seront redonnés à la forêt sur une vraie ligne budgétaire ? 
R : Ma réponse est sans appel « nous nous sommes engagés en réunion publique, nous tiendrons nos 
engagements ». 
 
Nous nous sommes retrouvés ensuite à l’espace Gatschon pour un repas tiré du sac très convivial ou 
les échanges ont encore été nombreux. 
 
Fin de comité à 14h30.   
 
Le prochain comité se déroulera après les fêtes de fin d’années sauf événements extraordinaires. 
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Rappel : les attributions des lots d’affouages se feront sauf le 29 novembre 2021 à 18h00 à 
l’espace Joséphine Backer (À confirmer). 
 
 
 
 

 

Le Président de séance, 

 

M. Bruno STEHLIN 

 

 

   

 

 


